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[bookmark: tweb_doc_title]Kuntien valtionosuusjärjestelmän uudistamisen tukiryhmä

Aika	Maanantaina 3.9.2012 klo 13:00 – 15:00
Paikka	Valtiovarainministeriö, Vuorikatu 20 A, Barents & Foorumi	

Osallistujat					Läsnä	Estynyt

Ylijohtaja Päivi Laajala, VM, puheenjohtaja		X	
	Neuvotteleva virkamies Markku Nissinen, VM, varapj.	X
	Valtiosihteeri Tuire Santamäki-Vuori, VM			X
	Finanssineuvos Tuomo Mäki, VM			X
	Finanssineuvos Elina Pylkkänen, VM			X
	Neuvotteleva virkamies Annika Klimenko, VM		X
	Osastopäällikkö Aino-Inkeri Hansson, STM			X
	(sijalla apulaisosastopäällikkö Olli Kerola)		X
	Ylijohtaja Eeva-Riitta Pirhonen, OKM				X
	Lakiasiain johtaja Arto Sulonen, Suomen Kuntaliitto		X
	Erityisopettaja Timo Juurikkala, Vantaan kaupunki		X
	Kaupunginjohtaja Markku Andersson, Jyväskylän kaupunki	X
	Kaupunginjohtaja Kari Nenonen, Vantaan kaupunki		X
	Kaupunginvaltuutettu Iivo Polvi, Iisalmen kaupunki		X
	Kunnanjohtaja Gun Kapténs, Luodon kunta		X
	Tutkimusjohtaja Antti Moisio, VATT			X
	Selvitysmies Arno Miettinen, VM, pysyvä asiantuntija	X
Ylitarkastaja Ville Salonen, VM, sihteeri 		X
Neuvotteleva virkamies Arto Salmela, VM, sihteeri			X


1 Kokouksen avaus ja esityslistan hyväksyminen
Puheenjohtaja Päivi Laajala avasi kokouksen ja toivotti läsnäolijat tervetulleiksi. Hyväksyttiin kokouksen esityslista. 
2 	Läsnäolijoiden toteaminen
Todettiin läsnäolijat ja käytiin esittäytymiskierros. 
3 	Asettamispäätös 28.6.2012, VM064:00/2012 
Puheenjohtaja esitteli asettamispäätöksen ja kertoi kuntauudistuksen tilannekatsauksen.
4 	Valtionjärjestelmän uudistamisen päätavoitteet
Puheenjohtaja sekä Arno Miettinen esittelivät lyhyesti muistion. Muistion tarkoitus on lähinnä tuoda esille keskusteltavia asioita, eikä varsinaisesti ottaa kantaa niihin. Merkittiin asia tiedoksi. 


5   		Lähetekeskustelu uudistamistyölle
	Arno Miettinen kertoi aluksi käynnissä olevista valtionosuusjärjestelmän uudistamiseen liittyvistä selvityksistä/tutkimuksista. Valtiovarainministeriö on tilannut VATT:lta selvityksen ikäryhmäpainoista (todelliset kustannukset vs. nykyisten ikäryhmien painot) sekä Tilastokeskukselta selvityksestä syrjäisyys-/saatavuustekijästä.  Em. tutkimusten ja selvitysten on tarkoitus valmistua syksyn aikana. Lisäksi THL on julkaissut kuluvan vuoden kesäkuussa tutkimuksen uudesta sairastavuusindeksistä (linkki tutkimukseen). 
	Arno Miettinen esitteli valtionosuusjärjestelmän uudistamisen päätavoitteita diasarjan pohjalta. (liitteenä dia-sarja)
	Puheenjohtaja avasi lähetekeskustelun. Keskustelussa esille nousi mm. seuraavia asioita:
· Lähtökohtana vahva peruskunta > yhteys kuntauudistukseen
· Valtionosuuksien yleiskatteellisuus 
· Perusrakenne; järjestelmä koostuu jatkossakin tulojen ja kustannusten tasauksesta > painotuksia voidaan kuitenkin muuttaa (selvitettävä)
· Pääpaino ikärakenteissa; mahdollinen ikäryhmien yhdistäminen yhteen ikäryhmäjaotteluun (selvitettävä)
· Vossien kaksijakoisuus; VM ja OKM > mahdollinen yhdistäminen
· Talouden ohjaus/kannustavuus; voidaanko vos-järjestelmällä edesauttaa em. asioita
· Vos kriteereiden määrän vähentäminen ja päällekkäisyyksien poistaminen
· Yleinen osan, taiteen perusopetus, yleinen kulttuuritoimi ja yleiset kirjastot > mahdollinen yhdistäminen/sisällyttäminen ikäryhmiin tms. 
· Verotuloihin perustuva valtionosuuksien tasaus; kiinteistöveron mahdollinen palautus tasausjärjestelmään ja pohjoismainen vertailu (aineistoa toimitetaan myöhemmin)
· Verojärjestelmän mahdollinen uudistaminen > verotuksen muutosten kompensaatiot jatkossa verojärjestelmän sisällä (vrt. nimellinen & efektiivinen kunnallisveroaste)
· Valtion ja kuntien välinen tehtävienjako; uusien ja laajenevien tehtävien kust.jako (vos-%) sekä em. kustannusten arvioinnin kehittäminen.
	
	Edellä lueteltujen asioiden käsittelyä jatketaan seuraavissa kokouksissa mm. koelaskelmien valmistumisen myötä.
 
6	Muut asiat
Ei muita asioita.
7	Seuraavien kokousten aikataulu
Seuraavat kokoukset ovat:
· pe 2.11.2012 klo 12 – 14 VM/Vuorikatu kh. Barents & Foorumi
· ke 5.12.2012 klo 12 – 14 /VM/Vuorikatu kh. Miekka & Leijona


8	Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.00.

sihteeri Ville Salonen 		
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TIEDOKSI		Ministeri Henna Virkkunen
Valtiosihteeri Anna-Kaisa Ikonen
Erityisavustaja Laura Rissanen
Johdon sihteeri Anu Martikainen
Säädösvalmistelusihteeri Aija Sormunen
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